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Rada vlády České republiky
pro bezpečnost silničního provozu

PRAHA
Analýza dopadů novely § 16 zákona č. 379/2005 Sb. 
     Ředitelství služby dopravní policie Policejního prezidia ČR obdrželo cestou náměstka policejního prezidenta pro vnější službu Vaši žádost o zpracování analýzy dopadů novely § 16 zákona č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami a o změně souvisejících zákonů.
     Dnem 1. ledna 2009 nabyla účinnosti novela zákona č. 379/2005 Sb., o opatřeních k ochraně před škodami působenými tabákovými výrobky, alkoholem a jinými návykovými látkami a o změně souvisejících zákonů. V průběhu její aplikace v policejní praxi, dospělo Ředitelství služby dopravní policie Policejního prezidia České republiky ke zjištění nutnosti ujednocení postup policistů při kontrole dodržování zákazu požívání alkoholických nápojů a jiných návykových látek. Na základě těchto skutečností byl vydán závazný pokyn policejního prezidenta č. 160/2009, kterým se upravuje postup na úseku bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, přičemž reaguje rovněž na metodiku vydanou Českým metrologickým institutem. V případě, že je orientační vyšetření prováděno ověřeným analyzátorem alkoholu v dechu, v souladu s ustanovením § 16 odst. 2 zákona č. 379/2005 Sb., jedná se o tzv. odborné měření, jehož výsledek lze použít k dalšímu dokazování protiprávního jednání řidiče vozidla. Výše uvedená změna zákona č. 379/2005 Sb. se pozitivně odráží na celkové výši nákladů spojených s kontrolou dodržování zákazu požívání alkoholických nápojů řidiči vozidel, zejména pak s realizací odborného lékařského vyšetření. 
     Graf vývoje v oblasti zjištěných alkoholů při dohledu nad silničním provozem a při dopravních nehodách.
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   Přesto, že novelizace § 16 z.č. 379/2005 Sb., obligatorně stanoví neprovedení odborného lékařského vyšetření při provedení orientačního vyšetření ověřeným analyzátorem alkoholu v dechu, není tato skutečnost zcela akceptována ze strany státních zastupitelství, popř. soudů, a to zejména v případech, kdy se jedná o podezření z trestného činu „ohrožení pod vlivem návykové látky“ § 274 z.č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění zákona č. 306/2009 Sb.. Ačkoliv byl postup příslušníků Policie České republiky výše uvedeným interním aktem řízení policejního prezidenta sjednocen, dochází vinou rozdílného postupu správních orgánů a orgánů činných v trestním řízení k místním odlišnostem při dokazování protiprávního řidiče vozidla.
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