Vyhodnocení účinnosti novely zákona č. 361/2000 Sb., příprava legislativních změn (zákon č. 297/2011 Sb.)
Zákon č. 297/2011 Sb., kterým byl novelizován  zákon č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů (zákon o silničním provozu), ve znění pozdějších předpisů, byl zpracován na základě Směrnice Evropského parlamentu a Rady č. 2006/126/ES o řidičských průkazech. Výše zmíněným zákonem byl novelizován i zákon č. 247/2000 Sb., o získávání a zdokonalování odborné způsobilosti k řízení motorových vozidel a o změnách některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 


Některá ustanovení zákona č. 297/2011 Sb. nabyla účinnosti již k datu 01.01.2012, kdy byl např. nově zaveden institut „obvyklé bydliště“, který se promítá do celého zákona č. 361/2000 Sb. Obvyklé bydliště je vymezeno následovně, jedná se buď o trvalý pobyt, nebo u osoby, která nemá na území České republiky trvalý pobyt, se jedná o místo na území České republiky, kde se zdržuje alespoň 185 dní v roce z důvodu osobních vazeb (soužití ve společné domácnosti, rodinné vazby, vlastnictví nemovitosti apod.) a popřípadě zároveň z důvodu podnikání, jiné samostatně výdělečné činnosti nebo závislé práce na území České republiky. Obvyklé bydliště daná osoba musí naplnit a doložit, jak pro řízení o udělení řidičského oprávnění, tak pro vydání řidičského průkazu.  

Novelou zákona také bylo řešeno rozšíření podmínek pro udělení řidičského oprávnění, např. osoba nesmí mít v registru řidičů zaznamenáno 12 bodů, nesmí být držitelem platného řidičského oprávnění uděleného jiným členským státem. Dále je stanoveno, že není možné udělit řidičské oprávnění osobě, které bylo v jiném členském státě řidičské oprávnění pozastaveno, odejmuto nebo jí byl uložen zákaz činnosti spočívající v zákazu řízení motorových vozidel. Neexistenci těchto skutečností dokládá žadatel čestným prohlášením, kdy příslušný obecní úřad obce s rozšířenou působností má možnost si výše uvedené skutečnosti ověřit v tom členském státě, kde měl žadatel dříve své obvyklé bydliště. 
Podle našich informací, k těmto ověřením skutečně dochází a již se objevily případy, kdy ze strany žadatelů o řidičské oprávnění podmínky pro udělení řidičského oprávnění splněny nebyly a nedošlo tudíž k udělení řidičského oprávnění. 

V rámci podmínek pro udělení řidičského oprávnění bylo dále také  jasně vymezeno studium, jelikož řidičské oprávnění lze udělit též osobě, která na území České republiky alespoň 6 měsíců studuje. 

Účinnost od 19.01.2013
Od 19.01.2013 nabude účinnosti ta část zákona č. 297/2011 Sb., která především upravuje skupiny a podskupiny řidičského oprávnění. Např. názvosloví „skupiny a podskupiny“ zaniká a nově se zavádí názvosloví „skupiny vozidel“.

Za velkou novinku považujeme změnu u skupiny řidičského oprávnění „AM“, a to ve smyslu, že v současné době se jedná o skupinu tzv. „národní“, ale  Evropská unie tuto skupinu řidičského oprávnění zavedla jako plnohodnotnou, právě Směrnicí EP a Rady č. 2006/126/ES. Dále je také zavedena nová skupina řidičského oprávnění A2, která v podstatě nahradí v současné době platnou skupinu řidičského oprávnění A s omezením (výkon motoru do 25 kW, poměr výkon/hmotnost 016 kW/kg). Skupina A2 bude od 19.01.2013 v rozšířeném rozsahu, tj. o výkonu motoru do 35 kW s poměrem výkon/hmotnost 0,2 kW/kg, pokud není upravena z motocyklu s více než dvojnásobným výkonem. 
  Další větší změnou je ta skutečnost, že na základě nově získaných řidičských oprávnění skupin „C1“ a „C“ nebude možné řídit traktory. 

S ohledem na tuto skutečnost byl stanoven i nový vzor řidičského průkazu, který se na území České republiky bude vydávat od 19.01.2013:
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Vzor řidičského průkazu je upraven ve vyhlášce č. 243/2012 Sb., kterou byla novelizována vyhláška č. 31/2001 Sb., o řidičských průkazech a o registru řidičů. Řidičský průkaz doznal i dalších změn vyplývajících z právních předpisů Evropské unie, např. doplnění názvu řidičský průkaz v rumunštině a bulharštině apod.
U ostatních skupin vozidel v základním vymezení nedochází až tak k žádným výrazným změnám.
Zákon č. 297/2011 Sb. nově stanoví příslušné rovnocennosti řidičských oprávnění k jednotlivým skupinám řidičského oprávnění. Je zde např. zmíněno, že řidičské oprávnění skupiny A2 opravňuje také k řízení vozidel zařazených do skupiny A1. U řidičského oprávnění skupiny B je stanoveno, že opravňuje také k řízení vozidel zařazených do skupiny B1 a dále také k řízení vozidel zařazených do skupiny A1 s automatickou převodovkou. Tento rozsah  respektive tato rovnocennost byla  členským  státům na základě  směrnice EP a Rady 2006/126/ES, umožněna, tj. nemusely jí všechny členské státy využít. Z tohoto důvodu nebude v řidičském průkazu proveden záznam o možnosti řídit vozidla skupiny A1 s automatickou převodovkou na základě držení řidičského oprávnění skupiny B.  
Nutno podotknout, že řidičské oprávnění udělené pro jakoukoliv skupinu s výjimkou skupiny „T“ bude opravňovat k řízení vozidla zařazených do skupiny „AM“.

 V jasně zřejmých případech bude vždy v řidičském průkazu uvedeno, jaké skupiny vozidel je řidič oprávněn řídit, tj. např. při získání řidičského oprávnění skupiny B budou v řidičském průkazu dále zaznamenány i skupiny vozidel „AM“ a „B1“. Provedení zápisu do řidičského průkazu o všech skupinách řidičského oprávnění, které je držitel oprávněn řídit také vyplývá z novelizace zákona č. 361/2000 Sb. 

V souvislosti s novelou zákona dochází též k úpravě věkových hranic pro získání řidičského oprávnění, a to především u skupin „C“ a „C+E“, kde je věková hranice navýšena na 21 let a u skupin „D“ a „D+E“ je navýšena věková hranice na 24 let. Tato věková hranice je stanovena také pro získání řidičského oprávnění skupiny „A“, a to za předpokladu, že řidič nebude držitelem řidičského oprávnění skupiny A2. Pokud řidič bude již držitelem řidičského oprávnění skupiny „A2“ nejméně 2 roky bude moci získat řidičské oprávnění skupiny „A“ již ve 20 letech. 

Zákon umožňuje určité výjimky ve věkových hranicích, a to např. u řidičského oprávnění skupin „C“ a „D“, kdy  bude možné získat řidičské oprávnění dříve. U skupiny řidičského oprávnění „C“ v 18 letech a skupiny „D“ ve 21 letech, ale pouze za předpokladu, že tento řidič bude řídit motorová vozidla např. Vězeňské služby, ozbrojených sil České republiky apod.

Dále byla též upravena platnost řidičského průkazu na základě Směrnice EP a Rady č. 2006/126/ES tj., že od 19.01.2013 se řidičský průkaz pro skupiny  „C1“, „C1+E“, „C“, „C+E“, „D1“, „D1+E“, „D“ a „D+E“ bude vydávat s dobou platnosti na 5 let (týká se všech držitelů uvedených skupin řidičského oprávnění)  a u ostatních skupin se řidičský průkaz bude vydávat s dobou platnosti na 10 let. 
V této souvislosti bychom chtěli upozornit i na novelu zákona č. 247/2000 Sb., která od 19.01.2013 stanoví, že se záznam o profesní způsobilosti řidiče bude zaznamenávat do řidičského průkazu, za předpokladu, že řidič je držitelem českého řidičského průkazu. Z uvedeného je možné dovodit, že řidiči, který je profesně způsobilý bude po 19.01.2013 vydán řidičský průkaz s provedeným záznamem o profesní způsobilosti harmonizačním kódem 95 s příslušným datem a nebude muset dojít k vydání dalšího dokladu, kterým je v současné době průkaz profesní způsobilosti řidiče. Profesní způsobilost řidiče je podle ustanovení § 48 zákona č. 247/2000 Sb. platná po dobu 5 let, tak jako bude od 19.01.2013 platný řidičský průkaz. Jsme toho názoru, že tento postup je pro řidiče velkým přínosem. 
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