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SOUHLAS SE ZPRACOVÁNÍM OSOBNÍCH ÚDAJŮ
[bookmark: _GoBack]DĚTÍ MLADŠÍCH 16 LET

Já, níže podepsaný (zákonný zástupce):
Jméno a příjmení: 
Datum narození: 
Trvalé bydliště: 

tímto uděluji souhlas s dále uvedeným rozsahem a účelem zpracování osobních údajů
dítěte:
Jméno a příjmení: 
Datum narození:
Trvalé bydliště: 

Rozsahem zpracování osobních údajů se rozumí:
Jméno; příjmení; den, měsíc a rok narození; trvalé bydliště; adresa a název školy; fotografie dítěte.
Souhlas je poskytnut za účelem:
Získání osobních údajů a pořízení ilustračních materiálů, které mohou být následně využity pro nekomerční aktivity Ministerstva dopravy – samostatného oddělení BESIP. Nekomerční aktivitou se pro potřeby tohoto souhlasu rozumí zejména: 

Registrace dítěte do oblastního, okresního, krajského a celostátního kola Dopravní soutěže mladých cyklistů, vč. zveřejnění výsledkových listin této soutěže na webu a sociálních sítích.
SOUHLASÍM              NESOUHLASÍM
 
Registrace dítěte na soustředění před Evropským finále dopravní soutěže (v případě, že se umístí na postupovém místě v celostátním finále) a zároveň registrace do Evropského finále dopravní soutěže.
SOUHLASÍM              NESOUHLASÍM
  
Ilustrační fotografie/videa na web a sociální sítě.
SOUHLASÍM              NESOUHLASÍM

Ilustrační fotografie v tiskových materiálech výukové a vzdělávací povahy.
SOUHLASÍM              NESOUHLASÍM

Doba zpracování osobních údajů:
Osobní údaje budou zpracovávány po dobu nezbytně nutnou pro realizaci účelu zpracování, nejdéle však jeden rok od jejich získání.


Zpřístupnění osobních údajů:
Ministerstvo dopravy - samostatné oddělení BESIP je oprávněno použít osobní údaje pouze v souladu s výše uvedeným účelem, nebo pro legitimní potřebu státních kontrolních orgánů a orgánů činných v trestním řízení.
Ministerstvo dopravy - samostatné oddělení BESIP je oprávněno poskytnout osobní údaje organizaci Centrum služeb pro silniční dopravu, s.p.o., nábřeží Ludvíka Svobody 1222/12, 110 15 Praha 1, za účelem zajištění a organizaci akcí spojených s projektem Dopravní soutěže mladých cyklistů.
Ministerstvo dopravy - samostatné oddělení BESIP je oprávněno poskytnout osobní údaje organizaci ÚAMK, Na Strži 9/1837, 140 02 Praha 4, a následně jejím prostřednictvím organizaci FIA (Fédération Internationale de L´Automobile), 8 place de la Concorde, 75008 Paris, France, za účelem možné registrace do mezinárodních soutěží (Evropská dopravní soutěž).
Ministerstvo dopravy - samostatné oddělení BESIP je dále oprávněno poskytnout osobní údaje pouze subjektům, spolupracujícím na dosažení primárního účelu, pro který je udělen tento souhlas. S takovými subjekty se Ministerstvo dopravy - samostatné oddělení BESIP zavazuje, uzavřít smlouvu, obsahující stejné podmínky pro zpracování osobních údajů.
Soulad zpracování:
Zpracování bude probíhat v souladu s příslušnými právními normami o ochraně osobních údajů a s Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů.
Poučení:
Byl/a jsem poučen/a o tom, že poskytnutí údajů je dobrovolné. 
Byl/a jsem v souladu s příslušnou legislativou poučen/a:
o svém právu tento souhlas kdykoliv odvolat a to i bez udání důvodu;
o svém právu přístupu k těmto údajům a právu na jejich opravu;
o svém právu na vymazání těchto údajů, pokud dochází k jejich zpracování v rozporu s ochranou definovanou příslušnou legislativou nebo v rozporu s tímto souhlasem, nebo byl souhlas odvolán;

Byl/a jsem také poučen o tom, že tato svá práva mohu uplatnit doručením žádosti na adresu: Ministerstvo dopravy – samostatné oddělení BESIP, nábřeží Ludvíka Svobody 1222/12, 110 15 Praha 1. 
Ministerstvo dopravy dále jmenovalo pověřence pro ochranu osobních údajů, na kterého se můžete obrátit prostřednictvím kontaktu: Pověřenec pro ochranu osobních údajů, Ministerstvo dopravy, nábřeží Ludvíka Svobody 1222/12, 110 15 Praha 1.
V případě, že Vaše práva nebudou řádně plněna máte právo obrátit se na dozorový orgán, kterým je Úřad pro ochranu osobních údajů: Pplk. Sochora 27, 170 00 Praha 7, web: https://www.uoou.cz , e-mail: posta@uoou.cz.
Beru na vědomí, že odvolání tohoto souhlasu může ovlivnit dosažení účelu, pro který byl tento souhlas vydán.

V: 						dne: 

Podpis zákonného zástupce:
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